



檔案編號：SKC/LC/2019/0501

香港特別行政區
立法會教育事務委員會葉建源主席
(煩請教育事務委員會秘書黃安琪女士轉交)

主席：

就「生涯規劃教育的推行情況」的提問

立法會教育事務委員會將於五月三日討論「生涯規劃教育的推行情況」。本人希望政府有關當局能答覆本會以下提問：

1. 局方在生涯規劃教育的未來發展重點中提出將結合生命教育及品格培育的元素。然而，行政長官在施政報告中明確指出推行生涯規劃是讓學生就升學及就業作出明智決定；同時，局方在文件中提及的大多也是就業導向的措施，如：建立職業資訊網站、加強商校合作等。就此，局方可否告知本會生命教育在生涯規劃教育未來發展所佔的比重以及具體方向？
2. 據局方文件得知，學生在有關生涯規劃的活動中實際參與率低；同時，有非政府組織在年頭發表報告指近三成受訪學生認為中學的生涯規劃教育對認識多元出路沒有幫助。由此可見，政府現時的生涯規劃未能有效讓學生投入對自己人生的理解，進而認識個人在家庭、職場、社會等等不同社會角色及價值。就此，局方可否告知本會局方決定優化而非全面改革的原因？

懇請有關當局能盡快回覆本會，讓本會進一步了解政府進一步的情況。如對上述問題有任何查詢，請致電 2346 8669 與本人助理陳先生聯絡。謝謝。

教育事務委員會委員



邵家臻

二零一九年五月三日